

商务部发布第二批全国8个示范智慧商圈、15家智慧商店公示名单

二七商圈入选全国示范智慧商圈

万象城上榜智慧商店

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 景静 通讯员 侯帅)日前,商务部发布第二批全国8个示范智慧商圈、15家智慧商店公示名单,由二七区大数据中心牵头打造的郑州市二七商圈和郑州万象城大型商业体榜上有名,成为河南省首个国家级示范智慧商圈和智慧商店。

今年以来,二七区大数据中心坚持“群众更满意、商户更便捷、管理更科学”原则,按照“一个平台、统一接口、服务各方”的建设思路,精心构建了“1+3+N”(即德化步行街智慧商圈运行中心,数据监测分析平台、智慧运营服务平台和综合信息管理平台,智慧文旅、智慧停车、智慧城管、智慧安防、智慧营销、智慧招商等N个智慧应用场景)智慧服务体系,通过

基层治理、政务政策、交易、客流等大数据流,对商圈日常运营提供数据支持及技术支撑,形成了二七商圈数字经济特色样板。

据统计,今年以来,二七商圈累计发放各类消费券1亿元,举办“醉美·夜郑州”“汉服主题日”“德化最强音”“城市青年音乐节”“潮游元宵”民俗活动等各类活动72场,打造“六道巷”“情绪管理局”等多个网红打卡点。

下一步,二七智慧商圈将在智慧服务、统筹结算、大数据赋能商业和管理等数字经济领域持续提升,进一步培育更多业态融合互补、设施智能高效、功能便利完备的智慧场景,提升一批体验良好、服务精准、管理智能的智慧商店,走出一条智慧商圈带动产业升级的创新之路。

豫辽合力 架起出口新“空中走廊”

沈阳—芝加哥跨境电商全货机新航线开通



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 文图)架起“空中走廊”,助力经济腾飞。11月13日,沈阳新增一条国际跨境电商货运包机航线,这是沈阳首次开通直飞芝加哥的货运包机航线,便利我国企业出口及更好地利用国内国际两个市场。

昨日下午2时,沈阳临空经济区“空中丝路”新通道(沈阳至芝加哥跨境电商全货机新航线)开航仪式在沈阳空港物流海关监管中心举行。首航的沈阳—芝加哥跨境电商全货运新航

线,由国货航执飞,满载103吨来自广东的衣服、鞋帽、手机壳等日用品和电子配件等跨境电商产品,飞往美国中部城市芝加哥,总货值约3400万元人民币。航班稳定后,计划每周执飞3班,每月将会对美国中东部出口提供近1200吨运力,拉动进出口贸易超4亿元。

本次开通的沈阳—芝加哥跨境电商全货机新航线是由来自河南的中大门国际物流服务有限公司联合沈阳盛大门(沈阳)跨境电商服务有限公司,与中国国际货运航空股份有限

公司合作运营,是河南企业协同央企开展“央地合作”的体现,也是河南企业走出本省,打破“本土化”限制,将好的跨境电商发展经验、模式推广至全国的真实写照。

据悉,由中大门国际物流集团和盛大门于今年4月开通的“沈阳至洛杉矶”航线从本月6日已加密至每周4班,每月将会为辽沈企业新增近500吨运力。该航线今年已累计飞行46班次,带来物流贡献4400余吨,拉动地方进出口贸易超17.6亿元。

■ 相关新闻

计划总投资40亿元

二七商圈将再添商贸综合体新地标

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇)近日,二七区政府与郑州丹尼斯百货有限公司举行项目签约仪式,签署了丹尼斯大卫城二七项目合作框架协议。

该项目位于民主路以东、云台路以西、五彩路以南、解放路以北合围区域,拟实施连片开发建设,计划总投资约40亿元,规划占地面积47.52亩,总建筑面积约24.95万平方米,建成后将成为二七商圈核心区域内投资额最大、全省商业定位最高端的新都市生活体验式商贸综合体。

丹尼斯百货有限公司负责人表示,二七区是郑州市传

统商业强区,近年来围绕郑州建设国际消费中心城市,着力引进发展高端商贸业,不断提升辖区商业发展质量。二七商圈今年来火热“出圈”,持续刷新客流纪录,展现出了强劲的消费韧性和潜力。丹尼斯百货有限公司将以丹尼斯大卫城二七项目为切入点,进一步与二七区政府建立全面友好合作关系,全力赋能二七商圈复兴、助力郑州国际消费中心城市建设。

二七区将进一步加大二七广场周边停车秩序、环境整治和综合服务配套,持续改善和提升商圈形象,积极打造“最中原·郑中心”样板商圈。

金水区为道路“解围”还路于民

已拆除围挡13934米、“瘦身”1349平方米

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧 通讯员 李学军 白璐)11月12日,在金水区城市管理局的努力下,丰庆路(北三环—博卉路)热力施工围挡被拆除。“之前围挡就在店铺门口围起,大家进来买东西也不方便。不过现在好了,围挡拆了,道路通畅了,生意逐渐好转了。”提前拆除施工围挡,许多商铺老板别提有多开心。

随后,记者又来到位于金水区东里路紫荆山路口东300米路南处,铁皮围挡长度约110米,保通路一侧余下3米宽左右的人行道,非机动车勉强通过。工作人员透露,此前,这里由于地下雨污水管网改造进行

封闭施工,而今围挡超期使用,内部破损严重,垃圾遍地,给居民安全出行带来隐患。排查到此事后,金水区市政所立即制订修复方案,并组织专业人员对破损的人行道和台阶进行修复。经过3天紧锣密鼓的施工,破损的人行道和台阶已全部修复完成。

在红专路老旧供水管网改造提升建设工地现场,红专路(天明路—姚砦路)共分8段施工,目前5段施工完毕,还剩3段,施工结束一段、围挡缩减一段,切实做到“即围即建、建成即拆”。据了解,红专路(经三路—经二路)项目于10月9日开始,预计11月20日完工,剩余围挡

1060米。目前项目开挖处全部回填到位,施工已基本完成,这几天围挡就能拆除,会连夜对路面进行沥青铺装修复。

自今年10月25日郑州市开展城市道路施工围挡专项整治以来,金水区践行“还空间于城市、还绿地于人民,还公共配套服务于社会”的具体化实践,用好“快、准、实”三字诀,把问题清单变责任清单,为道路“解围”。截至记者发稿,金水区已累计整治各类围挡问题62处,拆除围挡13934米、面积27768平方米,规范围挡9440米,“瘦身”1349平方米,拆除钢板63处,下达整改通知书18份,立案查处12起。

爱心企业捐助6万余元物资

惠及困难群众、残疾人员150余人

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 付静 张延芳)连日来气温骤降,天气变得异常寒冷。11月10日,高新区梧桐办事处联合郑州众智科技股份有限公司在睿达广场开展爱心捐助活动,温暖惠及基层群众。

“太感谢了!今天虽然寒

风凛冽,我们的心很温暖呀!无法用语言表达,只能说声谢谢!谢谢!”现场领到爱心物资的居民高兴地说。

据悉,此次郑州众智科技股份有限公司共捐赠了6万余元的物资,包括棉被、米、面、油等,惠及困难群众、残疾人员150余人。